

“暗夜”一小时，点燃“环保灯”——

这一刻，我们共同为地球“祈福”



■见习记者 姜春晖 高亚恒 申利超 马毓鋆 通讯员
杨协力

“3、2、1，熄灯！”26日20时30分，全球性环保公益活动——“地球一小时”正式启动。我市一些在校大学生、商户、普通市民及网友参与进来，很多人聚集在一起度过了一段美好的“黑暗”时光，并决定以实际行动践行节能、环保理念。

1 高校：没有灯光的校园舞会

26日晚，河南科技大学开元校区建行广场格外热闹，近700名学生在这里举行了一场别开生面的校园舞会。

当日20时30分，河南科技大学开元校区80%的宿舍准时熄灯。在随后的一小时内，同学们相约聚集到建行广场，玩游戏、跳兔子舞……大家尽情享受着没有灯光的浪漫一刻。“在这一个小时里，我们一起玩游戏、观夜景、谈环保，过得很有意义。”一名同学说。

2 万达广场：荧光棒点亮漆黑的夜空

为预热26日20时30分开始的“地球一小时”活动，26日15时许，洛阳理工学院的志愿者就拿着4个长约2米、宽约1.5米的展板，在万达广场举行宣传、签名活动。短短三四个小时，密密麻麻的名字和市民心声已布满展板。

夜幕降临，在“地球一小时”活动就要到来之时，100多名带着“地球一小时”标志的志愿者，将手中的荧光棒发给在场的近千名市民。

据河南科技大学党委宣传部有关负责人介绍，为了在全校师生中树立节能、环保理念，共同保护人类的母亲——地球，河南科技大学节能减排领导小组办公室发出了“地球一小时，我们在行动”的倡议。该倡议得到了师生们的积极响应，起到了很好的效果。

据了解，我市其他高校的师生也以不同方式支持着“地球一小时”活动，同学们通过散发传单、推出展板等形式，对节能与环保理念进行宣传。

当时针指向20时30分时，“地球一小时”活动正式开始。广场外的墙壁灯、广告灯箱及墙体灯箱等装饰灯同时熄灭。刹那间，广场暗淡了许多，但在场市民手中挥舞的荧光棒显得更亮了。与此同时，在广场中心搭建的舞台上，洛阳理工学院的学生开始了他们长达一小时的表演。

洛阳理工学院大二学生邵尚卿说：“我们举办这次活动的目的是打开人们保护环境、关爱地球的爱心。”



家乐福：
店里的大部分灯都熄了

26日21时左右，记者赶到解放路与唐宫路交叉口附近的家乐福时，看到家乐福的门头灯已全部熄灭。在家乐福的主要入口及员工通道，我们看到了有关“地球一小时”活动的提示标志。

由于一半以上的灯已熄灭，整个卖场比以往暗淡了许多，但顾客们还像往常一样有条不紊地购物。

市民卢先生表示，他很支持“地球一小时”活动，并愿意积极参与其中。

市民：
走出家门享受低碳生活

老城区道北社区的小张是一名环保主义者，她早早就计划好怎样来享受这一小时的低碳时光。

26日傍晚，小张开始在家准备晚饭。与往常不同的是，当饭菜都端上桌时，平时家里明亮的灯光被一根闪着微光的蜡烛替代。“蜡烛点燃后，感觉整个家都温馨了许多。”小张说，全家人在一起吃了一顿烛光晚餐。

吃过晚饭，她和男友一起走出家门，到离家不远的邙山上散步。

“我们边散步边聊天，不仅省了两家的电，还增进了感情，一举两得啊！”小张说，虽然一个人的力量十分渺小，但只要付诸实际行动，哪怕只有短短一小时，也是在为地球环境更美好而贡献力量。

网友：
我们都是环保践行者

“地球一小时”活动得到了洛阳网网友的积极响应。

本月23日，在洛阳网《洛阳社区》，网友“弋天”发出“地球熄灯一小时，你我共同倡导环保主张”活动邀请帖。

“10、9、8、7、6、5、4、3、2、1、0！”26日20时30分，在洛浦公园东门内的广场上，伴随着众网友的倒计时声，广场上的灯依次熄灭。网友们用100余根蜡烛摆出“60”的造型。随后，在摇曳的烛火中，他们练习瑜伽、领取环保筷子……大家都被这种气氛感染着。

“我第一次体会到不亮灯也可以这么浪漫！”网友“秋天的向日葵”激动地说。

本次活动的组织者洛阳网《洛阳社区》管理员“寒冷”说，“地球一小时”活动发起后，得到了广大网友的积极支持。

“我们主要是想通过‘关上灯，我们一起享受地球一小时’这种形式，增加市民的环保意识，共同爱护我们的地球。”“寒冷”说。

市民崔女士是一名环保人士，她说环保不仅仅是一次两次的熄灯，更需要市民持之以恒，用环保、节能的理念指导自己的生活和工作。

■相关链接

“地球一小时”是世界自然基金会为应对全球气候变化所提出的一项倡议活动，首次活动在2007年举行，今年是第5次。该活动希望个人、社区、企业等在每年3月最后一个星期六20:30~21:30熄灯一小时，来表明大家对应对气候变化行动的支持。

本版图片除署名外，由洛阳网网友“松海林涛”、“华人”摄。